



□本报记者 董文俊

11月10日上午,刚刚进入初冬时节的商城县吴河乡范棋村,已显得有些寒冷,然而,该村范棋小学全体师生的心里却是暖洋洋的。因为,

这一天,来自全国各地以及国外的“红粉笔乡村教育计划”志愿者们给他们带来了暖暖的爱心。他们不仅在物质上给予范棋小学的师生们大力援助,还有很多志愿者将继续留在范棋小学,开展为期一周的支教活动,为孩子们讲授丰

富多彩的知识和技能。

“红粉笔乡村教育计划”于2005年6月正式启动。该计划通过号召和组织受过良好教育的商务人士担任志愿者,到偏远乡村学校支教,帮助改善偏远地区师资力量薄弱的状况,推动当地教育事业的发展。参加此次活动的志愿者们大多来自北京、上海、广州及国外,分别从事IT、零售、金融、广告、制造以及传媒等工作。他们大多数为企业的中高层经理人。在为期一周的施教过程中,志愿者们将为小学生讲授生活常识、历史、美术、音乐、诗歌等课程。来自加拿大的爱心人士、桌上足球世锦赛冠军高飞,还将专门为孩子们传授桌上足球知识。在当天活动现场,社会各界代表与志愿者代表分别发言,表达对偏远山区孩子教育的关切之情。在接下来的互动活动中,志愿

者们走进学生教室,与孩子们面对面交流,传授知识和技能。范棋小学的师生和志愿者们精神振奋、兴高采烈,互动积极,现场不时发出阵阵笑声与喝彩声。

据上海通用汽车雪佛兰品牌信阳销售公司总经理高永萍介绍,“红粉笔乡村教育计划”活动已资助过全国多个地方的偏远贫困学校,许多乡村学校都留下了“红粉笔乡村教育计划”志愿者们的足迹。此次来到范棋小学,是该活动的第50站,也今年的最后一站。该活动由上海通用汽车雪佛兰品牌全程赞助。他们用善举支持教育,用“红粉笔”书写爱心篇章,用“红粉笔”描绘爱心画卷,让我们为这种善举喝彩。

压题照片为“红粉笔乡村教育计划”活动现场。

本报记者 董文俊 摄

□吴小毛

随着前天的一场霜降,仿佛一夜之间就进入了冬季,汽车的前挡风玻璃也挂上了一层薄霜,冬天真的临近了。爱车和我们一样,冬天更需要精心呵护,下面为车主们介绍几个冬季护理小窍门。

发动机的护理

首先要说的是发动机的冬季护理。在冬天,发动机启动困难是常见的故障,因气温过低,机油的黏度增加,阻力变大,引擎的冷启动也就变得尤为困难,而这种故障在旧车上表现得尤为明显。不过可以避免这种状况。只要注意一下停车方法,就能解决问题。冷启动困难,主要原因就是发动机温度太低,只要让发动机保温,不让寒风直接吹进发动机舱内,就可避免打不着车。所以,在冬季停车时要注意车头的方向,最好让车头对着建筑物,利用建筑物来挡风,防止引擎被寒风吹袭而过冷。夜间停车时,可将车头对着朝阳方向,让清晨的太阳光能照到车头上,帮助引擎升温,这样发动机会容易多了。除发动机要保温外,还应防止车门冻住,以免使用时打不开。为此,可事先向车门锁孔内注入少许润滑油,并在车门四周的密封条上抹一层薄薄的油脂。

风挡玻璃的护理

在冬季,风挡玻璃保持清晰是安全行车的基本条件。冬季应定期擦洗雨刮器,雨雪天确保可刮净风挡玻璃。可在玻璃内侧涂防雾物品,防止玻璃起雾。有条件的可换防冻型风挡玻璃,以免冬季结冰。另外,玻璃水中可加些除冰剂。结冰时,将玻璃水喷上,冰即可融化,不像普通的玻璃水,结冰时越喷越麻烦。同时重点检查有关加热装置,如风挡、侧窗出风口、后窗电热器等,保持处于良好状态。

车身的护理

入冬前,可给车身加一层保护膜或含特氟隆高分子聚合物的车漆镀膜或镜面釉等,均能抵御酸雨雪、盐水的侵蚀。雪后道路撒盐,飞溅到车身上的盐水对车漆有很大的危害,事先有所防备,雪天出行就不怕损伤车漆了。

底盘的护理

冬天,汽车底盘总是直接和雨水、积雪打交道,很容易生锈。飞驰的车轮会把含盐分很高的雪水甩到汽车底盘上,雪过天晴后,汽车的底盘便开始生锈了。所以,在入冬前最好花点时间,给底盘做个防锈护理。

雪中停车要当心

“晚上停车时,最好用挡位”是经验。冬季夜晚停车时,若是平坦场地,可别上一档,而不再拉手刹。如早晨开车发现刹车被冻住了,最好的办法是烧两壶开水在左右刹车片上一浇,然后再打开车门行驶,行驶中多踩几下刹车,使制动蹄片生热,将水蒸发。

最后要说的是,在冬季洗车要用温水,不能用冷水直接冲洗。尤其是发动机升温后,车前部温度较高,用冷水清洗会造成急速降温,对车表面漆很不利,更不能直接冲洗发动机。洗车后应及时打开车门擦干水迹,防止门缝处残水结冰,冻住车门。车窗被冻住时不要强行开关,电动车窗尤其要注意,待其自然融化后再使用。

□陆家仕

小时候,坐着老爸开的汽车穿梭在不同的城市,体验坐在副驾驶座位上的舒适感。在老爸耳濡目染的熏陶下我拿到了驾照,大学毕业后顺利加入了“有证一族”的队伍。

自从有了驾照,心里就像是吃了“桃子”一样总是痒痒的。二线选手不再安稳于坐车,总是摩拳擦掌地想掌控方向盘,计划着自己的驾车路线,憧憬着自己的驾驶情景。欲望一旦被点燃就很难将它熄灭!走在路上,各种车型都逃不过我的眼。我执着地寻找着,我人生中的“完美新娘”……

去年秋天,我开始物色自己的爱车。网上各种买车和验车有关的帖子几乎一网打尽,吸取别人的经验,学习

选车和验车的技巧,总结如何选车和验车是我每天的重要“工作”。我跑遍大大小小的汽车4S店,拿了足足有5斤重的各种牌子汽车宣传单。仔细分析筛选,最后确定了一款车型。年底,我终于冲破种种困难将“完美新娘”娶回了家。当梦想成为现实的时候,人总会更有更高一个层次的想法,我也不例外。单骑万里、风驰电掣、幻想大漠黄沙、长河落日、征服荒野……各种享受速度提升的快感就像是流星一样,一颗

一颗在脑海划过。

车买到手后,烦恼也接踵而至。怎么过凹凸的路段、怎么过水路、如何能省油、如何保养自己的爱车等一系列问题,让我这个勇敢的帅哥也心生疲惫。前所未有的疲惫感,大大挫伤了我的自信心,起初在培训班学的那点知识远远不够。为了更快地适应“新情况”,网上车友俱乐部的帖子帮了我不少忙,遇到问题时就发个帖子请教一下,或跟周围的老手们请教,很快就能

轻松驾驭我的爱车了。

驱车远行,城市的烦扰统统抛到脑后,工作的劳累可以得到最深情的放松。每逢周末或节假日开车去郊区兜一圈,近郊旅游、探亲访友、逛街购物,假日生活从此不再是单调选择。偏爱坐在车上的感觉,不管心里有多么的不痛快,随着飞驰的爱车和车窗外呼啸而过的景色,一切烦恼都随之烟消云散了。开车在路上轻快地飞驰,心情也如同骑上奔腾的骏马般飞奔。

本期关注

汽车消费维权

征集汽车消费市场维权线索
曝光汽车消费中的违规行为

电话:13700760051
邮箱:xyrbqcsd@163.com

□廖卫芳

近日,笔者与几位同事一同过斑马线时,一辆大货车的司机竟然没等红灯变成绿灯,就提前把车子开了过来。所幸我们几个躲闪及时,才有惊无险。几个同事都说,这种开车不讲文明的司机,迟早是要出大事的。

“红灯停,绿灯行”,“宁停三分,不抢一秒”,这是连一个小学生都明白的道理。可在现实生活中,有多少司机能够真正做到这一点呢?

在马路上、大街上,只要稍加留意,就会发现不文明驾车的司机大有人在。过斑马线时不减速的、闯红灯的、拐弯时不打转向灯的、不按交通规则变道的,有的在马路上、大街上遇见熟人就随意停车闲聊,根本不顾及后面排队等候的车辆。甚至边开车边往窗外扔垃圾等等。正因为这些司机的不文明驾车陋习,才导致在我们城市的道路上,车与车之间、车与人之间,每天都有很多磕磕碰碰,有的甚至造成严重的交通事故,酿成车毁人亡的悲剧。

据统计,在每天发生的众多车辆交通事故当中,90%以上是人为因素所致,是因为司机的不文明驾驶而导致车祸的发生。而车辆本身的因素、自然因素和其他因素只占不到10%的比例。可见,司机的“文明驾车”是多么重要。

因此,笔者以为,每一位司机朋友都要时刻牢记“文明驾驶、安全出行”这句老话,并将其变成一种习惯,一种自觉行为,从而使我们的“汽车社会”更加健康、文明、和谐。这不仅是一种希望、一种期盼,也是一种寄托、一种责任。

总之一句话,司机应该“文明驾车”。

大众评说

雪佛兰创酷受城市新生代青睐

当前,城市新青年正集体步入人生全新阶段,他们向往年轻的无限可能,同时也面临新的挑战,承担社会和家庭的责任。作为一款新生代城市SUV,雪佛兰创酷为新生代年轻人而造,顺应了年轻族群的审美与互联生活形态,完美契合年轻人的生活方式,在更高的起点上助力城市新青年迈出“人生第一步”。雪佛兰全新城市SUV车型——创酷11.99万元起售!共推出搭载1.4L涡轮增压发动机等4款车型,有手动挡和自动挡以及两驱和四驱不同配置的车型可供选择,售价11.99万元~15.99万元。上海通用汽车总经理王晓秋表示:“雪佛兰创酷是通用汽车集中全球优势资源打造的一款新生代城市SUV,传承了雪佛兰SUV的精髓,同时又融合了新生代变形金刚的元素,集合了高效性能、智能科技、节能环保与五星安全等优势,以创造性的思维,为新生代年轻人提供更个性、更多元化、更富乐趣的生活方式。”(汪雪琴)

选购刹车片的省钱绝招

刹车片质量好坏关乎驾驶安全,选择什么样的刹车片才有质量保证呢?山寨刹车片随处可见,4S店费用不堪重负!如何选购才能省时、省心、省钱呢?相信很多车主为此类问题所困扰。制动效果强则汽车安全性强,性能卓越的刹车片在汽车驾驶过程中的作用至关重要。

绝招一:如何省心、省钱选购刹车片?

更换一次刹车片大概需要多少钱呢?“前后刹车片在4S店更换一次工时费大概五六百元,挑个质量好的刹车片又要七八百元,算下来要一两千元!”来自广州车主张先生的感慨。到正规网上商城购买,再拿到正规修理厂安装,乘着“双十一”大势,节省50%的花费都是小菜一碟!先囤货吧!一套刹车片只有两瓶矿泉水大小,放车尾箱不占地方,待需更换时即刻省几百元!网购盛宴“双十一”到来,欧洲第一品牌Remsa耐磨士刹车片为车友们筹划一个量身订制的“双十一”计划!目前一系列活动已经开始,即日起到Remsa耐磨士网上官方专卖店了解活动内容吧!活动期间,不但可享受全部刹车片包邮,还有机会参加免单和半价活动!

绝招二:如何选购原装正品的耐磨士刹车片?

广州奥纳格汽配有限公司是Remsa耐磨士中国总代理授权的天猫唯一专卖店,请认准正品再购买。奥纳格耐磨士目前的业务已遍及天猫、京东、亚马逊、腾讯等各大网络平台,是目前唯一拥有四个以上电商平台覆盖经营耐磨士刹车片的公司,拥有专业的汽配技术和销售服务团队,还有众多忠实车友的认可和口碑,为您的安全驾驶和网购体验保驾护航!(董文俊)

过好有车每一天

每天开着车上下班,当方向盘在手掌中微微地颤动,背肌感受那轻轻的压迫感,心里还是乐滋滋的。虽然明知它只不过是钢铁与玻璃等物组合的代步工具而已,可总觉得它有灵性、有生命、善解人意。

汽车的出现,让短时间跨越长距离成为可能,汽车的大众化,也让越来越多的人能够买得起。汽车改变生活,生活融入汽车,过好有车的每一天!

我与爱车 讲述您与爱车的故事
投稿邮箱:xyrbqcsd@163.com

